

विज्ञप्ति

बुधवार, दिनांक २८.०९.२०१६ को भा०कृ०अनु०परि०- भारतीय बीज विज्ञान संस्थान, मऊ की राजभाषा क्रियान्वयन समिति के तत्वावधान में हिन्दी पखवाड़े का समापन समारोह प्रातः ११.३० बजे से आयोजित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के कार्यकारी निदेशक डॉ० दिनेश कुमार अग्रवाल ने की। मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय गन्ना अनुसंधान संस्थान, लखनऊ के शस्य उत्पादन संभाग के अध्यक्ष डॉ० तपेन्द्र कुमार श्रीवास्तव उपस्थित थे।

कार्यक्रम का प्रारंभ दीप प्रज्वलन के साथ हुआ। इसके पश्चात कार्यशाला के अध्यक्ष डॉ० दिनेश कुमार अग्रवाल ने मुख्य अतिथि का पुष्पगुच्छ द्वारा अभिनन्दन किया। स्वागत भाषण राजभाषा क्रियान्वयन समिति के सदस्य श्री सुधाकर श्रीवास्तव द्वारा किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ करते काव्य पाठ के माध्यम से हुआ जिसमें संस्थान के विभिन्न प्रतिभागियों द्वारा अपना काव्य पाठ प्रस्तुत किया गया। काव्य पाठ के पश्चात हिन्दी पखवाड़े के अंतर्गत आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को प्रशस्ति पत्र एवं पुरस्कार राशि से सम्मानित किया गया।

तत्पश्चात मुख्य अतिथि के रूप में कार्यशाला में पधारे डॉ० तपेन्द्र कुमार श्रीवास्तव ने देश की भाषाई समृद्धता को रेखांकित किया व हिन्दी भाषा के विकास के लिए सरकार द्वारा किये जा रहे प्रयासों की भूरि-२ प्रशंसा की। उन्होंने स्पष्ट किया कि वैज्ञानिक अविष्कारों को आमजन/किसानों तक पहुंचाने के लिए हिन्दी भाषा ही सबसे प्रभावी माध्यम है।

अध्यक्षीय उद्बोधन देते हुए डॉ० दिनेश कुमार अग्रवाल ने कहा कि हिन्दी दया की पात्र नहीं हैं वरन हिन्दी का प्रभाव विश्व में निरंतर बढ़ रहा है। भारत के विशाल मध्य वर्ग ने इसे बाजार की भाषा बना दिया है। उन्होंने हिन्दी भाषा के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए तथा सभी प्रतिभागियों एवं पुरस्कार विजेताओं को बधाई देते हुए अपने संबोधन का समापन किया।

कार्यशाला के अंत में संस्थान के प्रशासनिक अधिकारी श्री अजय कुमार सोनी ने अध्यक्ष महोदय, मुख्य अतिथि सहित सभी प्रतिभागियों एवं राजभाषा क्रियान्वयन समिति के सदस्यों को धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम का संचालन संस्थान के सहायक श्री सुधाकर श्रीवास्तव ने किया।

कार्यक्रम के आयोजन, संचालन तथा प्रबंधन में भारतीय बीज विज्ञान संस्थान, मऊ की राजभाषा क्रियान्वयन समिति के सदस्यों डॉ० त्रिभुवन नारायण तिवारी, डॉ० गोविन्द पाल, डॉ० मदन कुमार, श्री सुधाकर श्रीवास्तव, श्री अरुण कुमार चतुर्वेदी तथा सदस्य सचिव श्री अजय कुमार सोनी की प्रमुख भूमिका रही।